BeStCAD - Modut ROBOT 1

Moment bezwtadnosci na skrecanie przekroju zamknietego

Oblicza moment bezwtadnosci na skrecanie wskazanego przekroju zamknietego.

I kona: Els
Polecenie. OBLICZISZ

Przed obliczaniem momentu bezwtadnosci na skrecanie przekrdj nalezy podzieli¢ na prostokaty.

Po wybraniu polecenia nalezy wybrac nowa pozycje. Wyswietli sie okno dialogowe, w ktérym
uzytkownik podage (lub wskazuje z rysunku) wymiary poszczegéinych prostokatnych czesci
obliczanego przekroju. Nalezy tez poda¢ pole powierzchni obwodu. Po wyliczeniu wartosci momentu
bezwtadnosci na skrecanie i zatwierdzeniu przyciskiem OK, nalezy wskaza¢ tabele z innymi
parametrami geometrycznymi obliczonymi wczesnigj dla danego przekroju. Wartos¢ zostanie wpisana
w wolne migjsce w tabeli.
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Rys. 1.  Okno dialogowe Moment bezwfadnosci na skrecanie przekroju zamknietego

Przyktad: Obliczanie momentu bezwladnosci przekroju zamknietego.

n Po wybraniu polecenia pojawi si¢ prosba o wskazanie istnigjacego bloku z wynikiem, w celu dokonania
zmiany, lub o przeliczenie nowego przekroju. Wybierz nowy przekrgj.

Modyfi kacja - wskaz bl ok z wyni ki em [ Nowy] <Nowy>: N

n  Kiliknij ikoneg

n  Wskaz kolegjne punkty

Wkaz odl egtos¢ b - 1 punkt:P1
Wkaz odl egtos¢c b - 2 punkt: P2
Wkaz odl egtos¢ h - 1 punkt: P3

Wkaz odl egtosc h - 2 punkt: P4
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n  Tesame czynnosci wykong dla kolejnych czesci przekroju.

n W oknie ktére si¢ pojawi pojawia Sie¢ wymiary poszczegélnych czesci przekroju. W czwartek kolumnie z
parametrem E (modut sprezystosci materiatu) z rozwijang listy wybierz materiat z jakiego jest wykonany
przekrdj (moze by¢ inny materiat dlakazdej czesci przekroju).
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n  Wpisz pole powierzchni obwodu.
Pole obwodu: 4. 5E00 @
n  Wybierz materiat wg ktérego ma by¢ wyliczony moment bezwtadnosci na skrecanie.

Przeliczerie wg.:  |Beton B40 w“

n  Kliknij ikone

n  Nacisnij przycisk OK.

N Wskaz tabele z parametrami przekroju do ktdrego ma by¢ przypisany moment bezwtadnosci na skrecanie.

PARAMETRY PRZEKROJU

Przekr] netto 0P
F 45600 m2| Ix 41112 m*
ly 19232 m* Is | 6.56640 m*

W puste pole wpisana zostanie wartos¢ momentu bezwtadnosci na skrecanie.



